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1. Se boken, sidan 6-7.

2. Se boken, sidan 33.

3. Se boken, sidan 44-45.

4. Se boken, sidan 46.

5. a) rCA = a(1, 1, 1) − a(1,−1, 1) = 2aey, rCB = a(1,−1, 0) − a(1,−1, 1) =
−aez. Nu kan kraftmomentet beräknas:

MC = rCA × F1 + rCB × F2 = 2aey × (−P (ex + ey + ez))− aez × Pez =

= 2aP (ez − ex) . (1)

b) Kraftsumman är F = F1 + F2 + F3 = −(P +Q)ex − Pey. Kraftsystemet
har en enkraftsresultant. Det innebär att

F ·MC = 0 ⇒ 2aP (P +Q) = 0 ⇒ Q = −P . (2)

6. Symmetri ger att xG = 0. L̊at m1 och m2 vara halvcirkelskivans respektive
triangelns massa och l̊at A1 = πR2/2 och A2 = R2 tanα vara motsvarande
areor. Vi f̊ar d̊a

yG =
m1yG1 +m2yG2

m1 +m2

=
A14R/(3π)− A2R tanα/3

A1 + A2

=

2R3/3−R3 tan2 α/3

πR2/2 +R2 tanα
=

(4− 2 tan2 α)R

3π + 6 tanα
(3)
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